

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Нобеля Артема Робертовича по теме «Доказательства по делам об административных правонарушениях в области охраны окружающей среды» на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 - административное право; административный процесс

Государством гарантируется право каждого на благоприятную окружающую среду, однако, очевидно, что хозяйственная деятельность человека зачастую негативно сказывается на качестве природы. Следует отметить, что окружающей среде наносится значительный вред в результате нарушений норм природоохранного законодательства. Деятельность административных органов по выявлению и пресечению административных правонарушений в области охраны окружающей среды направлена на защиту экологических прав граждан, общества. Вместе с тем, нарушения закона, допускаемые должностными лицами в процессе привлечения к административной ответственности по делам указанной категории, ошибки на стадии сбора доказательственной информации приводят к прекращению дел об административных правонарушениях, отмене решений о назначении административного наказания.

Указанные обстоятельства предопределяют актуальность темы диссертационного исследования, проведенного А.Р. Нобелем.

Анализ содержания автореферата диссертации позволяет сделать вывод о том, что определенные соискателем цели и задачи исследования достигнуты, о чем свидетельствует комплексный характер исследования доказательств по делам об административных правонарушениях в области охраны окружающей среды, особенностей их закрепления и использования, аргументированность положений, выносимых на защиту, обоснованность выводов и предложений по совершенствованию действующего законодательства об административных правонарушениях, а

также правоприменительной практики по делам рассматриваемой категории.

Диссертация имеет четкую логическую структуру, отвечающую сформулированным целям и задачам.

Исследование, проведенное А.Р. Нобелем, содержит положения, которые обладают научной новизной и вносят определенный вклад в развитие науки административного права. В частности, в работе исследованы вопросы взаимосвязи правовых свойств доказательств по делам об административных правонарушениях; выделено три уровня предмета доказывания по делам об административных правонарушениях; раскрыто доказательственное значение протокола об административном правонарушении, протокола осмотра помещений и территорий, протокола изъятия вещей и документов, протокола взятия проб и образцов, заключения эксперта по делам об административных правонарушениях в области охраны окружающей среды. На основе системного анализа административной и судебной практики по делам об административных правонарушениях в области охраны окружающей среды рассмотрены последствия нарушения порядка составления вышеуказанных протоколов и процедуры назначения экспертизы, неполноты содержащихся в рассматриваемых протоколах сведений, несвоевременного их составления. Очевидной новизной обладает и предложенная в диссертации необходимость введения института обязательного назначения экспертиз в производстве по делам об административных правонарушениях в области охраны окружающей среды.

В диссертации имеется целый ряд и других положений и выводов, заслуживающих поддержки.

Достоверность и обоснованность полученных диссертантом результатов определяется методологическими принципами, положенными в основу исследования; теоретическим анализом поставленных проблем; применением комплекса методов, соответствующих целям и задачам

исследования; достаточной апробацией результатов исследования. Всего по теме диссертации опубликовано 13 научных трудов, 8 из которых размещены в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации.

Необходимо отметить, что сформулированные в работе выводы и предложения могут быть использованы в дальнейшем в научной деятельности и учебном процессе.

Практическая значимость исследования заключается в разработке автором предложений по внесению изменений и дополнений в КоАП РФ, выработке рекомендаций по совершенствованию практики разрешения дел об административных правонарушениях в области охраны окружающей среды.

В качестве недостатка проведенного А.Р. Нобелем исследования представляется возможным указать на то, что при рассмотрении иных протоколов, предусмотренных КоАП РФ, используемых в качестве доказательств по делам об административных правонарушениях в области охраны окружающей среды, автором не выделены критерии для определения существенности нарушений, допускаемых при их составлении (С. 17), как это сделано при рассмотрении протокола об административном правонарушении (С. 16).

Очевидно, что указанный недостаток не снижает высокой оценки научного труда А.Р. Нобеля.

Содержание автореферата диссертации позволяет сделать вывод, что исследование Нобеля Артема Робертовича на тему «Доказательства по делам об административных правонарушениях в области охраны окружающей среды» соответствует профилю научной специальности 12.00.14 – административное право; административный процесс, представляет собой законченную научную работу на актуальную тему, имеющую научно-теоретическое и практическое значение.

Работа соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, а её автор – Нобель Артем Робертович заслуживает присуждения учёной степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 – Административное право; административный процесс.

Доцент кафедры государственного
и административного права СПбГУ, к.ю.н.

Е.А. Дмитрикова

Дмитрикова Екатерина Александровна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего профессионального образования "Санкт-Петербургский
государственный университет"

Россия, 199034, Санкт-Петербург, Университетская наб. д.7-9.

Тел: +7 (812) 328-20-00

Эл.почта: spbu@spbu.ru

Юридический факультет

Россия, 199026, Санкт-Петербург, 22 линия В.О., дом 7

Тел: +7 (812) 329-28-36

ПОДПИСЬ *Е.А. Дмитриковой*

ЗАВЕРЯЮ

ВЕДУЩИЙ СПЕЦИАЛИСТ
ПО КАДРАМ



В. Анискина /
02.2015